

上班路漫漫,何以消遣? 织围脖!

市井万象

为你播报生活的点点滴滴
我们行走在大街小巷,亲情、友情、爱情,请
你来讲述。
爆料热线:96060
爆料信箱:kbsqb@sina.com



漫画 实习生 张冰洁

近日中国社科院公布的《2010中国新型城市化报告》,对50座城市上班花费时间做了排名,南京以平均37分钟名列第六。漫长的上班路上,上班族们做点啥消遣时光呢?补觉?懒了点!看书?累了点!听mp3?out了!还是“织围脖”最潮。

路上一小时连博10篇

方小姐家住夫子庙一带,在江宁上班的她,每天坐地铁到安德门,再等单位的班车。记者一年前采访白领方小姐时,塞着耳机听《滴滴叭叭早上好》是她上班路上最大的消遣。最近一问,她的兴趣已经转移:“织围脖啊!”

点开她的微博,记者看花了眼。“出门啦,今天穿得巨OL范儿,自拍留影!”“使出吃奶的劲

挤进地铁,成功~”“对面坐着一帅哥,有款有型,旁边坐着个MM真不搭调,别告诉我他们是两口子。”……上班路上她写的最后一篇微博是:“为什么我一进办公室就晕?我很强!加油加油。”记者数了一下,昨天早晨7点半出门,8点半到单位,方小姐用手机一共写了10篇微博。

“哈哈,有这么多吗?”方小姐织围脖已经到了浑然不知的境界,“想到什么就说什么,一步一景的,多好玩呀!”方小姐说,

她一个月前才跟上织围脖潮流,不过回家和上班时候都没工夫玩,但是在上班路上,写微博却是打发无聊的好办法。如今,地铁再挤,班车再堵,她都没有脾气了。

织的不是围脖,是快乐

上班路上写微博究竟风头有多劲?记者上微博里一搜索,在上班高峰期里秀照片、晒生活、写心情者着实很多。

图文并茂的记录,勾勒了上班路上的生活。发泄型如:“昨晚

和老公为了一点很小的事闹别扭,随后他不理我就睡了。上班路上他还是不理我,我觉得绝望,整天为了鸡毛蒜皮的事吵架,真不知道婚姻的意义在哪?”

思索型如:“一大早上班路上,车辆穿梭往来,各色男女匆忙赶路。为创一口饭食,为挣一份工钱,为得社会认可,为获生存无虞,开始了新的一天。生活就是这样,如此重复往返,日复一日。”

花痴型如:“六点半钟,上班路上,一美女从身边飘过,带起一阵幽香。朦胧睡眼看美女,长发,高挑,苗条,时尚,没看到脸。”

更有意思的是,这些微博在短时间里就能得到同样在用手机玩微博的好友的回应。很快,为婚姻纠结的被开解了,开怀一笑;为生活感慨的得到共鸣了,快乐迎接新一天;而那个“艳遇的”被羡慕了,更加体会到生活的美好。

“小时候坐公交车,一溜排的大妈打毛线,现在呢,一溜排的小青年玩手机。时代在变,织围脖不变!”白领琪琪总结说,生活是需要自己寻找快乐的,织围脖织的就是快乐,有它作伴,漫漫的上班路变得不再寂寞和遥远。

快报记者 王凡

茶余饭后

工作之余 随便聊聊

任课老师生孩子 学生被“献爱心”

家长联合买液晶电视送幼儿园,有家长无奈,非得送礼吗?任课老师生宝宝,班主任扣班费充营养费,有家长气愤:人情债不能让孩子背啊!临近毕业,不少家长摆脱不了那些纠结的“费用”,认为自己“被自愿”了。

一名网友表示,他家的孩子快幼儿园毕业了,可是掏钱给幼儿园送液晶彩电一事,让他很纠结。该网友说,孩子在南京实验幼儿园方圆绿茵园,临近大班毕业,大班家长为了感谢幼儿园,正在“自愿”交钱准备给幼儿园买液晶电视。“据说这是幼儿园多年来的惯例。”该网友觉得这并不是所有家长的想法,这个“自愿”说白了就是“被自愿”。

“幼儿园不可能让家长掏钱送彩电。”南京实验幼儿园方圆绿茵园的潘园长解释说。据她了解,大班临近毕业,大二班的家长委员会发动家长们给幼儿园送份纪念品,最后商量决定干脆联合大一班的家长共同给幼儿园送台液晶彩电,可能大一班的一些家长有其他的想法,并没有完全赞同,才会有了分歧。

潘园长说幼儿园不可能要求家长给幼儿园送礼物,这不符合办园宗旨,只是每一届的毕业班家长会送些锦旗或是其他礼物表达心意,一届遵照一届,就成了家长中的惯例了。她表示,这毕竟是家长商量的结果,园方也不方便参与。

“老师生孩子,学生献爱心。”网上一位家长对于孩子的班费利用也很纠结。她说,孩子班上的任课老师生宝宝,班主任说还有些班费,就不发了,给这名老师做营养费。

“不可能的事情。”记者联系到了该学校,一位不愿透露姓名的老师表示,班费是学生自主交纳自我管理费用的,老师对于班费不会随意调用的。同时,他们也会对此事进行调查。到记者截稿时,该校另一位老师来电表示,经查他们高中部没有此类事情,可能是初中部。但是学校初中部有5个分点,查起来比较麻烦,但他们转告初中部对此事进行严查。

快报记者 赵丹丹

洗衣、做饭、打扫卫生全部打包交给家政公司 80后过起“零家务”新生活

圈新闻

物以类聚 人以群分
你有没有一群志同道合的人?你有没有一个志同道合的圈子?——来吧!我们的圈子让大家“开开眼界”
请致电96060或登陆kbsqb@sina.com咨询

有家就有家务,不过一些80后年轻夫妻把洗衣、做饭、打扫卫生等活,打包交给了家政公司,委托钟点工来完成,过起了远离灶台和围裙的“零家务”生活。

年轻家庭流行雇家政

“过去老年人找钟点工多,现在大不一样了!”最近,记者从南京一些家政公司了解到,年轻家庭雇家政成为新趋势。由于年轻客户激增,家政公司推出了相应的钟点工服务,如每天做一顿晚饭服务、每周一到两次的家庭打扫卫生服务等。

“现在的年轻人工作比较忙,哪有时间做家务?就算有时间,他们也不想被繁琐的家务活束缚。”莫愁家政服务公司负责人告诉记者,80后已婚年轻家庭请钟点工挺多。

市民张女士介绍,她做钟点工已经有8个年头。她感触最深的

是,过去人们多数在春节前才找家政,老年人和中年人占了很大比例,但这两三年来,80后年轻家庭成了她的主要家政服务对象。

与老年人雇佣钟点工一样,80后年轻家庭也算经济账,但两者表现方式不一样,老年人表现的是“斤斤计较”,磨半天就为还一两个小时。80后年轻家庭看上去对钱并不是很在乎,开口就提“包月”。其实,他们这么做更省钱。钟点工的行情是15元每小时,包月服务价格立即降至10元每小时。

当然,雇家政服务也得有一定实力才行。温馨家政服务公司负责人告诉记者,现在实行“零家务”变革,颠覆传统生活方式的多数是80后的白领家庭,职业多为机关干部、企业管理人员、教师、医生等,高学历、高收入的特征非常明显。

家务不再是幸福绊脚石

“不必下班后匆匆往菜场赶,不必为一顿晚饭吸上一个小时的油烟,不必吃完饭后为谁洗碗争执……”邓女士表示,零家务生活方式让她和老公都得到了解脱。

邓女士介绍,她和老公都是80后,在家没怎么干过家务活。结婚后,两人刚开始还有点新鲜劲,

经常一起去买菜,回家一起烧饭,非常温馨。不过,时间久了,他们便厌倦这样的生活,开始为谁烧饭、谁洗碗、谁拖地而争吵,家务活成为家庭幸福的“绊脚石”。

最后,双方一合计还是请钟点工。“每天烧一顿晚饭,一周打扫两次卫生,一个月500元。”邓女士说,虽然每月要多支出500元钱,但是她认为很值得。从繁琐的家务中解脱出来,邓女士和老公将节省下来的时间用来充电、娱乐、健身。

专家担忧缺少家庭责任感

“工作太忙是借口,主要还是生活自理能力太差了!”对于80后的零家务生活方式,一些父母不认同。市民刘大妈直言:“媳妇太懒!”徐大妈则表示担忧:“如果回到家,一切都是现成的,

这跟住宾馆有什么区别,家还是家吗?”心理咨询师认为,年轻人工作忙,生活压力大,在经济条件允

许的情况下,将一部分家务交给家政公司代劳这无可厚非。不过,他认为年轻人不能完全不做家务,因为做家务是家庭生活的重要内容,是凝聚一家人亲情必不可少的黏合剂。如果家庭实行“零家务”,容易造成夫妻间家庭责任感缺失。

南京人口学院社会学系崔博士认为,零家务日渐盛行的原因与女性社会地位的改变有很大关系。“越来越多女性接受高等教育,她们有自己的事业追求,这极大冲击了传统的‘男主外,女主内’的生活方式。”崔博士说,女主人一旦投入工作,家庭劳动肯定会带来缺口,所以家务社会化成了不可避免的潮流。对此,没必要视为洪水猛兽,在一定程度上也代表一种高品质的生活。

快报记者 钟晓敏

高血压有妙方

夏季由于天气炎热、心情烦躁、失眠等原因,血压波动较大,高血压患者心、脑、肾易发生严重的并发症。

这里介绍一个妙方,只需早晨服一剂,就能长效控制血压:将早糙米浸泡四小时,煮熟后冷到37℃时,加上红曲菌种,和匀后密封发酵。一天后取出冲洗四至六遍,晾晒干后碾碎,每日早晨服用一盐勺。此方经过改良后被国家食品药

品监督管理部门批准,命名为“压乐”,每天一粒,3天头痛减轻,失眠、心悸气短等症逐渐消失,一星期左右将血压降到正常值,并稳定不反弹,服用一段时间后可间断性服用,5天或者10天一次,血压照样稳定在120/80,效果奇特。

南京患者可拨打025-86637967或者到中山南路230号南京安瑞商务中心(原电线电缆厂)204室咨询详情。

男性功能障碍 欧V 胶囊

国际新突破,中、英、美、日同步上市

●适应人群:前列腺炎、增生肥大、阳痿、早泄、男性功能减退、阴囊潮湿、腰酸腿疼、失眠多梦、尿频、尿急、尿不尽、小腹坠胀、神疲乏力、健忘脱发等症状。由中国中医科学院倡议,国家药监局批准,北京济美成医药集团实施并担保。

买1送1 2周年庆典
买2送3 3天特惠

●“欧V胶囊”是国内首批直接推广的产品,本品见效快、持久、无副作用、无依赖性,通过1清除,2修复,3补充,达到彻底康复不复发。
●销售点:大华中药店 详情025-85278930
汉中路138号(省中医院对面)电话

南京机关医院肛肠治疗中心 医保定点 痔疮肛瘘

肛肠专家亲诊6月1日~6月30日
治疗费优惠50% 外痔治疗费100元
★南京机关医院肛肠治疗中心是国有正规医院,本院耗巨资率先引进新一代高科技大型肛肠射频治疗系统,专业诊治内痔、外痔、混合痔、脱肛、肛裂、肛瘘、肛周瘙痒、脓肿、大便带血、滴血等肛肠疾病,全电脑监控,患者可亲眼看到痔核脱落过程,不开刀、不住院,随治随走,快速解除你的痛苦,治疗后即可正常排便,不影响工作与生活,并发质量跟踪卡。节假日不休
专家热线:025-84664115
地址:南京龙蟠中路46号大院内南京机关医院 市区乘南金线、40、58、59、93、68、313路,九华山下车华山饭店对面(节假日不休)。

亮甲免费治灰指甲

每天限30人 每人限10天,时间自6月17日至6月30日

灰指(趾)甲又称甲癣表现为:甲变色、呈白、灰、褐色、黑色,甲表面不平、甲增厚、粗糙、甲分离剥层,甲浑浊无光泽、甲变薄缩小。您还在为灰指甲而烦恼吗?灰了指甲,请别灰心,亮甲帮您重拾信心。东泰药业献爱心,用亮甲免费为灰指甲患者治疗10天。

各大药店均有销售
南京市西大街265号东泰大厦3楼(苏宁电器旁) 电话:267293753
南京江宁宁区竹园西路117号(苏宁电器旁) 电话:15201819257
南京鼓楼区大市口大润发对面(华世科贸对面) 电话:5620139653
南京浦口区太平北路一华世科贸对面 电话:108657137